
苫小牧市教育委員会会議録 

会 議 区 分 苫小牧市教育委員会 第 ２ 回 定例委員会 

日 時
令和４年２月４日 

自 １５時００分     至 １６時５０分 

場 所 第２庁舎１階会議室 

出 席 委 員

教 育 長  五十嵐    充 

委   員  佐 藤  郁 子 

委   員  岡 田  秀 樹 

委   員  髙 橋  憲 司 

欠 席 委 員 齋 藤  智 子 委員 

会議録署名委員 髙 橋  憲 司 委員 

会議録作成職員 総務企画課主事  田 中  真 奈 

事 務 局 職 員

  教 育 部 長

  教 育 部 次 長

  教 育 部 次 長

  教 育 部 参 事

  教 育 部 参 事

  学 校 教 育 課 長

  施 設 課 長

  学 校 給 食 共 同 調 理 場 長

  総 務 企 画 課 主 査

  総 務 企 画 課 主 事

瀬 能  仁

山 地 吉 明

斎 藤 貴 志

池 田 健 人

桑 島 久 典

神 保 英 士

深 山 満 展

杉 本 貴 浩

矢 部 妙 子

田 中 真 奈

会 議 案 件 別紙のとおり 

会議の経過概要 別紙のとおり 
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１ 委員会開会の宣言（五十嵐教育長） ・・・１５時００分 

２ 会議録署名委員の指名（髙橋憲司委員） 

３ 会議録の承認 

（五十嵐教育長） 第１回定例教育委員会（令和４年１月２０日開催）の会議録につ

いて、このとおり調製することとしてよろしいでしょうか。 

（一同「はい」の声） 

-会議録どおり承認- 

４ 教育長の報告 

（五十嵐教育長） １月２０日、令和４年第１回定例教育委員会議が開かれて２週間

が経過したところですが、本日は、令和４年度の教育行政執行方針等について、市議

会開会前にご審議をいただくため、このタイミングでお集りをいただきました。よろ

しくお願いします。 

 まず、オミクロン株の猛威が収まらない新型コロナウイルスについてです。北海道

全域を対象区域として、１月２７日から２月２０日まで、まん延防止等重点措置が適

用となり、本市において、公共施設の取扱いや市主催のイベントなどの対応方針を決

定したところですが、市内の小中学校における感染者数と学級閉鎖の状況について報

告します。まず、感染者は、１月末までの集計で１４６人、小学生１０１人、中学生

４５人を数えています。また、学級閉鎖は、今日現在、９校、１５学級、内訳は、小
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学校で６校、１１学級、中学校で３校、４学級となっており、どちらかというと市内

東部方面の学校で多い傾向となっています。道内、市内とも感染者数は、未だ減少傾

向とはなっておらず、予断を許さない状況が続いています。各学校には、今後とも、

文部科学省の衛生管理マニュアルに基づき基本的な感染症対策を徹底しながら、学び

の継続をお願いしています。コロナの影響により、例年この時期に行われている行事、

イベントが軒並み延期または中止となり、本来なら明日から行われるはずであった苫

小牧市の冬の一大イベント、スケートまつりも昨年に引き続き、開催が見送られたこ

となどから、行事等の報告は、特にございません。 

本日の委員会は、令和４年度の教育行政執行方針や教育費予算案など市議会定例会

に向けた議案、更には、樽前小学校改築計画、植苗小中学校の義務教育学校化につい

てなど、ご審議いただく案件が多く予定されておりますので、どうぞよろしくお願い

申し上げます。 

報告は以上ですが、何かご質問等ございませんか。 

（一同「なし」の声） 

５ 議  案 

第１号 令和３年度教育費補正予算について 

（五十嵐教育長） 議案第１号につきましては、市議会にて審議される案件で、招集

告示前に公開することは適切でないと考えられますことから、教育委員会会議規則第

２１条の規定により秘密会とし、この場合、会議の日程の最後に審議したいと思いま

すが、よろしいでしょうか。 
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（一同「はい」の声） 

（五十嵐教育長） それでは、議案第１号を秘密会とし、日程の最後に審議を行うこ

とに決定いたします。 

第２号 令和４年度教育費予算について 

（五十嵐教育長） 議案第２号につきましては、こちらも市議会にて審議される案件

で、招集告示前に公開することは適切でないと考えられますことから、教育委員会会

議規則第２１条の規定により秘密会とし、この場合、会議の日程の最後に審議したい

と思いますが、よろしいでしょうか。 

（一同「はい」の声） 

（五十嵐教育長） それでは、議案第２号を秘密会とし、日程の最後に審議を行うこ

とに決定いたします。 

第３号 令和４年度教育行政執行方針について 

（教育部長） -令和４年度教育行政執行方針について説明- 

（五十嵐教育長） 質疑に付します。何かございませんか。前回ご意見いただいた箇

所、全てを見直すということではない部分もありますが、委員の皆さんからこの部分

についてというところがありましたらお願いいたします。 

（髙橋委員） １ページの１行目と３行目の句読点の表記が誤りかと思います。 
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（教育部斎藤次長） ご指摘ありがとうございます。訂正させていただきます。 

（五十嵐教育長） その他、よろしいでしょうか。 

（一同「なし」の声） 

（五十嵐教育長） 質疑がないようであれば、原案どおり決定することでよろしいで

しょうか。 

（一同「はい」の声） 

 （五十嵐教育長） それでは、議案第３号は原案どおり決定いたしました。 

第４号 令和４年度苫小牧市学校教育力向上マスタープラン等について 

（教育部池田参事） -令和４年度苫小牧市学校教育力向上マスタープラン等につい

て説明- 

（五十嵐教育長） 質疑に付します。何かございませんか。 

（一同「なし」の声） 

（五十嵐教育長） 質疑がないようであれば、原案どおり決定することでよろしいで

しょうか。 

（一同「はい」の声） 
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 （五十嵐教育長） それでは、議案第４号は原案どおり決定いたしました。 

第５号 苫小牧市立樽前小学校改築計画（案）について 

（施設課長） -苫小牧市立樽前小学校改築計画（案）について説明- 

（五十嵐教育長） 質疑に付します。何かございませんか。 

 （佐藤委員） ２点、教えてください。まず、パブリックコメントの期間はいつから

いつまでで、どのようにされるのでしょうか。 

 （施設課長） パブリックコメントですが、期間は２月１４日から３月１５日までに

なります。方法については、ホームページに掲載し意見を頂戴します。また、各出張

所やココトマ等の施設に冊子等を置く予定です。 

 （佐藤委員） わかりました。もう１点、樽前小学校の目玉になっている、しいたけ

園ですが、８ページを見ると建物の移動や建築のスケージュールは分かるのですが、

しいたけ園については比較的早めに動かし、準備するご予定でしょうか。楽しみにし

ている方が多いものですから、教えてください。 

 （施設課長） 建物の工事が令和５年７月から始まる予定ですが、西側のしいたけ園

があるところに建物が建つことになりますので、その前に行う予定です。 

 （佐藤委員） わかりました。ありがとうございます。 

 （五十嵐教育長） その他、いかがでしょうか。 

 （髙橋委員） 樽前小学校は特認校ということで、通常の学校と違い、校区という設

定が無いと思います。この児童数の変化をみていくと、令和３年が少し減り２６名と

なり、増えることに関しては１クラスを増やすスペースを取るという説明がありまし

たが、現状として、減っていく可能性もあると思いますが、その場合の計画等はあり

ますか。 

 （教育部山地次長） 令和４年度以降についても、募集は例年通り行いましたが、残
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念ながら令和４年度の新入生の応募はない状況です。今後も一生懸命募集に励んでい

きたいと考えています。 

 （髙橋委員） 可能性として、２年連続で新入生がいないということになれば、クラ

スが無くなってしまう可能性もあるということですよね。 

 （施設課長） ただ、アスレチック等、いろいろと興味を示すようなものを設置し、

募集をしながら、人を呼びたいと考えております。現実的に、令和４年度の入学者は

０人ですが、これが契機となれば良いなと考えております。 

 （髙橋委員） ありがとうございます。 

 （五十嵐教育長） その他、いかがでしょうか。 

（一同「なし」の声） 

（五十嵐教育長） 質疑がないようであれば、原案どおり決定することでよろしいで

しょうか。 

（一同「はい」の声） 

 （五十嵐教育長） それでは、議案第５号は原案どおり決定いたしました。 

６ 報告・協議 

 報告（１）令和４年度苫小牧市学校給食会会計予算（案）について 

（学校給食共同調理場長） -令和４年度苫小牧市学校給食会会計予算（案）につい

て説明- 
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（五十嵐教育長） 質疑に付します。何かございませんか。 

（一同「なし」の声） 

（五十嵐教育長） ないようであれば、質疑を終結することとしてよろしいでしょう

か。 

（一同「はい」の声） 

 報告（２）全国体力・運動能力、運動習慣等調査報告書について 

（教育部池田参事） -全国体力・運動能力、運動習慣等調査報告書について説明- 

（五十嵐教育長） 質疑に付します。何かございませんか。確認ですが、グラフの見

方について、４ページの小学校５年生男子２０メートルシャトルランの目標値が、他

のグラフは全国の目標値からラインが出ていますが、これは中途半端なところから赤

いラインが出ています。ここも全国値のところから横に出るのが本来は正しいという

見方でよろしいでしょうか。 

 （教育部池田参事） はい、そうです。訂正します。 

 （佐藤委員） シャトルランのことで教えていただきたいのですが、６ページの中学

２年生男子のシャトルランが著しく低くなっているのですが、何か理由などはあるの

でしょうか。 

 （教育部池田参事） ６ページ、中学校２年生男子のシャトルランが、平成３０年か

ら令和元年、令和３年とかなり落ちています。この傾向は中学校２年生男子だけでな

く、２０メートルシャトルラン自体、他の学年でも減少傾向になっています。特に、

令和３年のシャトルランは、外のグラウンドで行っている学校が多く、その前は体育

館で行っている学校が多かったです。子どもたちをフォローするわけではないですが、
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体育館の滑らなさよりは、グラウンドの滑りやすさがあり、数字的には令和３年は落

ち込んでいます。特に、動きの大きい中学校２年生は大きくその影響を受けていると

推察します。 

 （佐藤委員） ありがとうございます。もう１点、８ページの体格と肥満度に関する

調査ですが、小中学生で若年性の病気にかかる子どもが増えているようですが、苫小

牧市内で特に食事の指導や医療的な支援が必要な児童生徒はいるのでしょうか。若年

性の糖尿病も含めて、肥満にまつわって病気になる小中学生が増えてきているようで

すので、苫小牧の場合は、そういう症状に該当するような児童生徒はいるのでしょう

か。特に報告はないでしょうか。 

 （教育部池田参事） ０人ではないかもしれません。そういった児童生徒については

個別にいろいろな医学的なアドバイスが施されていると思います。一般的な食育に関

する指導については、すべての児童生徒に各学級や出前授業の中で、お菓子の食べ方

や食事のカロリーの摂り方だとか、そのようなことは必要に応じて各学級で指導して

いると認識しています。 

 （佐藤委員） ありがとうございます。 

 （五十嵐教育長） その他、よろしいでしょうか。質疑がないようであれば、質疑を

終結することと致します。 

（一同「なし」の声） 

（五十嵐教育長） ないようであれば、質疑を終結することとしてよろしいでしょう

か。 

（一同「はい」の声） 

 報告（３）教職員の事故に関する処分について 
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（五十嵐教育長） 人事案件でございますので、教育委員会会議規則第２１条の規定

により秘密会とし、この場合、会議の日程の最後に審議したいと思いますが、よろし

いでしょうか。 

（一同「はい」の声） 

（五十嵐教育長） それでは、報告第３号を秘密会とし、日程の最後に審議を行うこ

とに決定いたします。 

 協議（１）義務教育学校設置の検討について 

（五十嵐教育長） 地域や学校と協議中で公にできないことから、教育委員会会議規

則第２１条の規定により秘密会とし、この場合、会議の日程の最後に審議したいと思

いますが、よろしいでしょうか。 

 （一同「はい」の声） 

（五十嵐教育長） それでは、協議第１号を秘密会とし、日程の最後に審議を行うこ

とに決定いたします。 

（五十嵐教育長） これより、先ほど秘密会と決定しました議案第１号、議案第２号、

報告第３号、協議第１号について審議をいたします。関係者以外は退席をお願いいた

します。 
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（五十嵐教育長） それでは、委員会を再開いたします。なお、議案第１号、議案第

２号につきましては、原案どおり決定し、報告第３号につきましては、報告通り終結

し、協議第１号につきましては、協議終結しましたことを申し添えます。 

７ その他 

（五十嵐教育長） 次に、その他でございますが、事務局、委員の皆様を含めて、何

かございますか。 

（一同「なし」の声） 

８ 委員会閉会の宣言（五十嵐教育長）・・・１６時５０分 


